

# 两架无人机袭击克里姆林宫

俄罗斯总统新闻局3日发表声明,指认乌克兰方面使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击,已被俄方成功拦截。俄乌冲突局势胶着之际,此事引发国际社会高度关注:总统普京情况如何?乌方是否与此事有关?俄方会否采取报复行动?

## 普京情况如何?

俄方声明说,两架无人机3日凌晨袭击克里姆林宫,俄军方和情报部门“及时行动”,采用电子战手段实施拦截。两架无人机坠入克里姆林宫区域内,残骸“没有造成任何人员伤亡或财产损失”。

当天,社交媒体出现多段未经证实的无人机袭击克里姆林宫视频。其中一段视频显示,一个白色物体在夜幕中飞向克里姆林宫,疑似

撞上其中一座建筑的顶部后爆炸起火,燃烧的物体残骸坠向地面。

俄方指认此事系乌克兰方面所为,意图在俄罗斯5月9日卫国战争胜利日及红场阅兵前发动“有预谋的恐怖主义袭击”,企图“刺杀”总统普京。声明说,普京“没有受伤”,其工作计划也未受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,袭击发生时,普京并不在克里姆林宫;事发后,普京在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。按照佩斯科夫的说法,卫国战争胜利日红场阅兵式将按计划举行。

## 乌方是否涉事?

事发后,乌克兰方面否认使用无人机袭击克里姆林宫。正在芬兰访问的乌总统泽连斯基3日在记者

会上表示:“我们不攻击普京或莫斯科,我们只在自己的领土上战斗。”

另外,乌克兰总统办公室顾问波多利亚克说,乌方与俄方所称无人机袭击没有关联,乌方“不攻击俄罗斯联邦领土上的目标”,因为“这样做解决不了任何军事问题”。

按照泽连斯基和波多利亚克的说法,俄罗斯方面指认乌方使用无人机袭击克里姆林宫意在为其对乌克兰发动“大规模进攻”进行铺垫。

美国白宫以及国务卿布林肯表示已经注意到相关报道,但美方尚不能确认消息的真实性。

## 俄方会否报复?

俄罗斯总统新闻局声明警告,俄方“保留在自身认定合适的任何时间和地点采取反击措施的权

利”。媒体援引俄安全会议副主席梅德韦杰夫在社交平台上的表态说,除了对泽连斯基“从物理上消灭”,俄方“别无选择”。

俄罗斯国家杜马(即议会下院)主席沃洛金在社交媒体发文称,“这起针对总统的恐怖主义行径是对俄罗斯的进攻”,俄议会将要求动用“能够阻止和摧毁乌克兰政府的武器”。

俄罗斯联邦侦查委员会已经依据俄方反恐法对此事启动刑事调查。莫斯科市长索比亚宁宣布,即日起,未经批准,莫斯科市内禁飞无人机。

联合国秘书长古特雷斯的发言人哈克说,已经注意到相关报道和俄乌双方各自表态,“我们再次强烈呼吁所有相关方避免做出任何可能使冲突进一步升级的言行”。

(据新华社报道)

# 她从高职毕业

来自陕西渭南的姑娘邢小颖高职毕业后,以专业排名第一的成绩,在清华大学担任实践教学指导老师。今年29岁的她,已在清华任教9年。

此前,她的讲课视频在网上播放量过亿。火出圈的她,引来更多关注,有人赞叹她“太优秀”,也有人质疑:“高师生教清华学生,真的行吗?”

即将而立之年的邢小颖,面对职业的挑战、人生方向的选择……她有着怎样的答案?

## 备课时哭过后接着练

“填砂和扣篮的动作是一样的”“砂箱填满后要用‘解压神器’把土夯实”“撒分型砂就像烧烤时撒孜然,要快速且均匀”……在铸造实践课上,邢小颖一边麻利地挥动工具示范操作,一边讲解着动作要点(如图),不时“抖个包袱”。

邢小颖介绍,铸造是汽车发动机等制造过程中必不可少的环节。“我们在实践课程中通过实际操作,让学生直观地学习到新时代‘大国工匠’精神。”

热烈又朴实的课堂氛围,让邢小颖的课火出了清华。就连参与跨校选课的北大学子都直呼“一课难求”,一名学生说:“我是大四才抢到小颖老师的课。”



“宝藏老师”的光环背后,是一条伴随着汗水与泪水的路。

2013年11月,以实习老师的身份踏进清华校园时,邢小颖只有19岁。还是高师生的她,面对与自己年龄差不多的清华学生,心里是忐忑的。“万一他们问问题,我答不上来怎么办?”

提起那段时光,邢小颖记忆犹新:“压力很大,我讲不好就在厂房里哭,哭完再继续讲。常常结束就是深夜了,看着清华校园的点点灯光,我就想我的路该往哪走啊。”

她横下心,心思全放在备课上。空闲时去蹭课,看有经验的老师傅如何讲;下班后,她就去空荡荡的老厂房教室,把工具想象成学生,和“他们”互动。

第一次独立给学生讲课,邢小颖备课到午夜,迷迷糊糊快睡着

# 当了清华老师

经常搬砂箱、翻砂,男生都大汗淋漓,对瘦小的她更是不小的考验。

邢小颖从体能练起,课余时间她跑步锻炼,每次实训课她都是第一个到,砂箱一箱接一箱,拆了练,练了拆。

也正是凭借这股不服输的劲,成绩优异、朴实勤奋的邢小颖争取到了去清华大学实习的机会,并通过重重考核顺利入职。

时至今日,邢小颖教过的学生接近3万。但高师生的身份,仍时常为她引来质疑。“有人给我留言,到底是学生教你,还是你教学生?”

邢小颖并不急于撕掉“高师生”的标签,“把当下的工作做好”,是邢小颖应对挑战与质疑的方式。

在清华任教9年,邢小颖完成了一份份成绩单:完成了专升本考试;考取热加工工艺方面的教师资格证;连续8年获评清华大学基础工业训练中心实践教学特等奖和一等奖。今年4月,她还获评清华大学优秀实验技术人员。

每学期的第一堂课上,她都会坦率地告诉学生,自己曾是一名高师生。“别人贴的标签,我无所谓。我知道自己的路怎么走,不管起点高低,努力总会带来希望。”

未来,邢小颖继续开启新的一程,她正在努力备考研究生,想继续丰富自己,给学生带来更好的课程。

(据央视报道)

时,脑子里还是讲课思路。功夫不负有心人,那节课学生的反馈不错,她顺利迈出了第一步。

就这样,扎实度过实习期后,刚刚20岁的邢小颖,以专业综合排名第一的成绩,正式被清华大学聘用为实践指导老师。

## 高师生教不了清华学子?她用实力回应质疑

邢小颖说,与清华结缘,起源于2011年高考后的那个决定。

当时,她的成绩无缘本科。是复读还是上专科?邢小颖纠结了一阵子,听说“材料专业的毕业生很抢手”,最终选择了陕西工业职业技术学院的材料成型与控制技术专业。

学材料是个体力活,铸造需要